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Terjeszszük a műveltséget.
I g,v Iaszik, hogy a napi poli­

tika sokkal in kahh cl vonja, \agy 
mondjuk leköti íigyelniiinkct, sciii- 
hog.y közéletünk egyáltalában tö­
rődhetnék is a nemzeti eszme, a 
magyar állami lét tökéletesebb in­
tézményeit létesíteni.

Azt mondják rólunk, hogy po­
litikus nemzet vagyunk. Ültető ele­
münk a közügyekkel foglalkozni 
és misem nélkülözhető!)!) a ma­
gyar embernek, mintha nem Ibg- 
lalkozliatik az ország, az állam 
dolgaival, köznyelven politikával.

Ha jól meggondoljuk a dolgot, 
körülbelül sark igazságnak vehet­
jük, hogy a magyar állam ezer­
éves lenállását valóban a magyar 
nemzetnek ez a különleges nem­
zeti sajátossága biztosította. A „po­
litikus" jelző teliát igazi epitheton 
omans a magyar nemzetre nézve, 
oly jellemző nemzeti vonás, mely 
egy többféle népfajból tömörült ál­
lamban az államientartő nemzet­
nek csak dicsőségére válhátik.

Ma mégis kifogásolni valót ta­
lálunk a túlbuzgó politizálásban. 
Azaz distinguáljuuk. Sokfélekép 
lehet politizálni. Gondolkodva és 
felületesen. Abban lehel csak gáncs, 
ha felületesen, úgyszólván még­
ni egszo kasból űzzük a politikát és

az ügyek, az események, a jelen­
ségek értelmével, ezé íjával csak 
annyiban loglalkozzunk, amennyi­
ben ep az agyra, a gondolkodásra 
minden, ami történik, valamelyes 
hatást gyakorol.

Nagy kar volna, ha a magyar 
közéletben a felületesen politizá­
lás megrögzött szokássá válnék. 
Az volna ennek szomorú követ­
kezménye, hogy a nemzeti magyar 
allam eltűnnek Kumpa térképéről.

Sürgős kötelessége a magyar 
nemzetnek, hogy a felületes poli­
tizálást abba hagyja. A magyar 
nemzeti állam önczélja oly sok 
akadálylya 1, nehézségekkel küzd, 
hogy a politikát nagyon is öntu­
datosan, okosan, bölcsen, meggon­
doltan kell Magyarországon ve­
zetni és irányítani.

Az okos és czéltudatos magyar 
politika eszközei közé kell tartozni 
az általános műveltség fejlesztésé­
nek. Hz az eszme nem uj keletű 
és a végrehajtó hatalom inai leté­
teményesei teljesen át is vannak 
hatva ennek jelentőségétől és lát­
juk, tapasztaljuk, hogy sok igye­
kezettel fáradnak is érdekében, 
azonban az eredményhez az adott 
körülmények mellett mégis kevés 
bizalmunk lehet. Az általános mű­
veltség megteremtése sokkalta ne­
hezebb feladat, mint közönségesen

hiszik es hacsak a kormány gond­
jaira bízatik, nem is lehet sok re­
ményünk ahhoz, hogy egyhamar 
sikert érjünk el. A társadalom nagy 
egészének egyesült ereje kell hoz­
zá, mert hiszen nemcsak egy-két 
év múlva, de még talán a késő 
jövőben sem juthatunk a fejlődés 
ama tökéletes fokára, amidőn az 
á 1 táláríos és ingyenes oktatás terheit 
az állampénztárból fedezhetnek.

Eljutottunk volna eszerint an­
nak megállapításához, hogy az ál­
talános műveltség fejlesztése és 
terjesztése társadalmi tevékenysé­
get igényel. Sajnos, hogy a kér­
dés ezen vonatkozása iránt vajmi 
kevés érdeklődés mutatkozik. A 
magyar társadalom általában ne­
hézkesen mozog, — nagyon is az 
elevenére kell koppintani, ha kö­
zömbösségéből kivetkőzik. Ehhez 
járul még utóbbi időkben az a hely­
telen felfogás, hogy nem csak a 
közügy érdekében, de magánérde­
kekben is mindent az államhata­
lomtól várunk.

Határozottan dilemmatikus a 
helyzet. Hogy a műveltség általá­
nosítása a XX. században nélkü­
lözhetetlen s elsőrangú állami köz­
érdek, — bizonyításra nem szorul. 
Az államhatalom ereje nem képes 
megküzdeni a feladat nehézségei­
vel, a társadalom összereje volna
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Tüzhalál.
A vágy utánad majd megöl,
Oly őrülten szeretlek !
8 mégis, ha tőled eljövök,
Úgy érzem, hogy gyűlöllek.
Igaz valódba’ látlak és 
Látom minden hibádat,
Mámor után meglát a szem 
Minden kis foltot, árnyat.
Olyan vagy, mint a többi lány,
A lelked üres, léha,
S a szerelem, mely engem öl, 
Tenéked játék, tréfa.
8 a leikeink közt nincs, tudom, 
Mi összekötne, semmi,
Ép úgy, ahogy engem szeretsz, 
Tudnál te mást szeretni.
8 megcsalnál engem bárkivel, 
Szerencséin az csupán csak : 
Szivedben, hogy nines szenvedély 
És nem tüzelnek vágyuk.

így hű maradsz és engeded,
Hogy lángoljak leérted,
8 hogy ég, hogy hamvad <-l szivein, 
Fagyos közönynyol nézed.

A véget érzem. 8 nem tudok 
Szukitni véled mégsem —
A sorsom tűzhulálra szánt 
8 jég mellett kell elégnem.

Vértesy Gyula.

Statárium.
.Jogszolgáltatási furcsaságok. —

Irta: Olsavszky Lajos.

Szomorú időknek szomorú jelensége az, 
mikor a társadalmi jogrend annyira meg­
lazul, hogy helyreállitása végett olyan szi­
gorú eszközhöz kell nyúlni, mint a statá­
rium. Ha van a büntetőtörvénynek olyan 
intézkedése, mely elrendeli, hogy a sze­
mély és annak viszonyai semmi figyelembe 
se vétessenek, úgy a statáriumra vonatkozó 
intézkedés bizonyára ilyen. Ez kizárólag 
csakis bűnök ellen irányul.

A büntetőtörvény a rendes alkalma­
zásban általában a büntetlen előéletet eny­
hítő, a rovott múltat pedig súlyosító kö­
rülménynek veszi. A rögtönitólő, tehát ki­
vételes eljárásban a körülmények ilyen 
megkülönböztetése kevéssé, vagy épenség- 
gel nem enyhít és nem súlyosít. Rendes 
büntető eljárás mellett megvehetik, hogy 
megrögzött gonosztevő gyilkosság miatt nem 
korül bitófára; mig kivételes eljárás mellett 
az történhetik meg, hogy büntetlen elő­
életű és mindig jóravaló embernek ismert 
bűnös néhány garasnak erőszakos és jog­
talan elvétele miatt lakul halállal.

A kivételesen szigorú, sőt kegyetlen 
intézkedést az teszi szükségessé, hogy né­

mely bűnük elkövetése nagyon gyakran is­
métlődik és e bűnök ellen a rendes eljárás 
már nem elég hathatós.

A múltban is megtörtént, hogy több 
Arpád-házbeli királyunk törvénye a lopást 
halállal büntette; mig az emberölést, sőt 
néha a gyilkosságot is ökrökkel és pénz­
zel megválthatónak mondotta ki. Ennek 
oka az volt, hogy a jelentékenyen kisebb 
bűnt képező lopás már-már országos csa­
pássá vált, olyan gyakran fordult elő, mig 
a súlyosabb beszámítás alá eső emberölés 
és gyilkosság csak szórványos eseteket ké­
pezett.

A büntető hatalom kivételes alkalma­
zásának természetes következménye azután, 
hogy a rögtönitólő eljárás miatt jogi fur­
csaságok, sőt képtelenségek is keletkeznek; 
a törvényszéki gyilkosságok legnagyobb ré­
sze is az ilyen kivételes eljárás rovására 
megy.

Néhány ilyen különös esetet mondunk el,
*

* *

Somogybán, a hatvanas években tör­
tént. Egy jómódú paraszt gazda széles jó 
kedvében voll, mikor a megye egyik ha­
tárába érve, a magasabb helyen álló bitófa 
mellett elhajtott. A bitófán embert lógatott 
az esti szél. A gazda azt hitte, hogy igen 
jo trólát követ el, lm az akasztotta! levágja 
es szekerén utitársul magával viszi. .ló da­
rabot haladott már, mikor érzi, hogy há­
tulról valaki a vállára teszi a kezét. Az 
akasztott ember voll, kit a döczögő utón 
haladó szekér rázása, a friss levegő és a 
szemezni kezdő hideg eső magához térített.
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csak rá képes, a társadalom pedig 
nem akar tenni, cselekedni, mert 
elszokott a munkától, mert rosz-
szul van nevelve.

De nem akarunk itt általános­
ságban és elvontan elmélkedni.

E g,y indítvany t tesz ii n k 
Ba rsvármegy e tarsadal ma 
előtt.

Legyen Bars vármegye társa­
dalma az úttörő, a kezdeményező 
azon a téren, mikép kell a ma­
gvar társadalomnak a nemzeti al­
kun iránt tartozó egyik lő köte­
lességét teljesíteni: az általános 
műveltséget terjeszteni.

Nagyobb helyeken valamivel 
könnyebben valósulhatna meg e 
tervünk, kisebb helyeken azonban 
már csak némi áldozatok árán.

A tudomány osan képzettebb 
elemek önként ajánlkozzanak he­
tenként 2—3 szakelőadásra. Osz- 
szák fel egymás közt az előadandó 
ismeretek anyagát s senki sem vol­
na tulerőltetve. M ilyen s z é p e n 
hangzanak az, ha pl. Léván, 
vagy Armaróton az ügyvé­
dek, tanárok, orvosok, stb. 
iskolát a lapítanának, ahova 
mindenki szabadon bejár­
hat és lehet-e kételkedni 
abban, hogy ez iskolák nagy 
látogatottságnak ne ör­
vendenének és hogy igy a 
műveltség nem terjeszked­
nék?!

E czikk keretén kívül esik, 
hogy aprólékos részleteket tartal­
mazó tervet terjeszsziink elő, de 
azért nem mulaszthatjuk el még 
sem megemlíteni azt, hogy a ki­
sebb helyeken is lehetővé válnék, 
ha az esetleges költségek, mint pl. 
utazás, ellátás stb. nem egyesek 
zsebét érintené, de mondjuk pl. az 
alakulandó iskola egjdetét, aminek

A szekeres gazda nem ijedt meg, hanem 
beszédet kezdett életre támadt utitársával.

Már meglehetősen besötétedett, mikor 
csárdához értek, hol az utitárs arra kérte 
a szekeres gazdát, hogy, hozna neki egy 
ital bort a csárdából. Ő nem mehet be, 
mert a csapiáros ismeri és fél, hogy el­
árulná. A gazda be is ment, de mire az 
ital borral kijött, akkor már a szekerének 
csak a zörgését hallotta a távolból; későb­
ben ez a zaj is elenyészett. Mig 6 a csár­
dában járt, addig utitársa a lovak közé 
csapott és elhajtott. A szekeres gazda más­
nap a szolgabiróhoz ment, bizalmasan el­
panaszolta neki baját. Ettől azonban segít­
séget nem kapott, csak tanácsot. A tanács 
pedig úgy szólott, hogy a szekeres gazda 
jól őrizze meg a titkát, mert ha megtud­
ják, hogy levágta és életre keltette az 
akasztott embert, akkor meggyül a baja. 
Akkor a bíróság majd 6 felette lát törvényt, 
még pedig azért, hogy a törvény menetét 
megakadályozta. Azt a bűnöst a röglönitélő 
bíróság nem azért huzattá akasztófára, hogy 
életben maradjon, hanem azért, hogy meg­
haljon. Ha esetleg újra megkapják őt, bi­
zony meg kell annak halni jól, egészen, 
még pedig újabb törvénylátás nélkül; mert 
a már meghozott Ítélet nincs végrehajtva 
egészen és a mig végre nem hajtják, ad­
dig mindig érvényben marad.

A gazda megértette, meg is fogadta 
a tanácsot jól s nem szólott a bajáról sen­
kinek. De nem jól értette meg a szolga- 
biró utolsó szavait és azt hitte, hogy a bű­
nöst most már akárkinek is szabad fel­
akasztani ; mert azzal csak a törvénynek

BARST HÍRLAP.

révén pedig csekély tagdíj mellett 
is arány Ing szép tökét lehetne ösz- 
szegyűjteni, annyit mindenkép, a 
mennyi önzetlen emberek költsé­
geinek fedezését biztosíthatná.

Ilyetén mozgalom felfogásunk 
szerint nagyot lendítene az ügyön, ! 
— a magyar társadalom közöm­
bösségéből lel volna rázva és Ma­
gyarországon nem akadna többé 
senki sem, aki ne gondolkodva, 
de csak felületesen foglalkoznék 
a politikával. Dr.

Birtokpolitika és munkásvédelem.
A jövő történetírójának, aki tisztábban 

fogja látni Magyarország közgazdasági fej­
lődésének összes körülményeit, mint a most 
élő nemzedék, talán sikerülni fog megálla­
pítani : mennyi része volt gazdasági életünk 
kelletlen vonásaiban a gazdasági okoknak, 
mennyi a lélektaniaknak, mennyi a politi­
kaiaknak.

Gazdasági állapotainknak két jellemző 
kórsága : a kivándorlás és a munkások kö­
zött dúló elégedetlenség. Ezt véve figye­
lembe, a politikai okoknak befolyását már 
most is minimálisnak tekinthetjük, mert 
hiszen a legszegényebb néprétegekben a 
politikai érzék nem olyan eleven, mint fen- 
ncbb. Kétségtelen azonban, hogy a közel­
múltbeli szoczialista izgatásoknak sikerült 
az elégedetlenség okait politikai szempon­
tokkal is gyarapítani.

A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a 
szoczialista követelések nagyobb szerepet 
játszanak a szoczialista irodalomban és szó­
noklatokban, mint a gyakorlati élet reális 
szükségeiben. Fennen halljuk hangoztatni 
a szoczialista jelszavakat a fórumon, az új­
ságokban, szóval mindenütt, a hol az em­
berek kuturnusban beszélnek. De a csen­
desebb eszmecseréknél mindig az a dolog 
vége, hogy nincs föld, nincs elég kereset 
és a szegény ember alig reménykedhetik, 
hogy maga és családja valaha jobb sorsba 
jut és élvezheti a birtokos polgár anyagi 
és erkölcsi függetlenségét.

Az az államférfin tehát, aki Magyar- 
ország aktuális gazdasági bajain akar se­
gíteni, a bajoknak az anyagi viszonyokban 
rejlő okait veszi orvoslás alá. A szoczialista
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követelésekkel nincs mit csinálni, mert hi­
szen egyetlenegy országban sem tudták 
többre vinni szürke teóriánál. A mi szoczi- 
ális bajainknak azonban meg vannak a 
maguk fogantyúi, úgy az erkölcsiek, mint 
az anyagiak és azokat megragadva a gya­
korlati politikai cselekvés fontos eredmé­
nyeket Ígér.

A kormánynak a minap nyilvánosságra 
jutott munkálatai azt mondják, hogy egy­
séges és szerves akczió készül gazdasági 
életünk széleskörű és intenzív fejlesztése 
érdekében. Bajos lenne már e pillanatban 
mérlegelni az iparfejlesztési és ipari mun- 
kássegitési akcziók hatását, mert hiszen a 
javaslatok tulajdonképen még csak meg 
fogják teremteni népességünk szélesebb 
ipari rétegeit s e javaslatok ma még csak 
százezrekre vonatkoznak. Az adóreform, a 
mely a közterhek arányosítását tűzte czélul, 
már milliókat érdekel és például a másod­
osztályú keresotadónál mutatkozó anomáliák 
kiküszöbölése milliók anyagi érdekót s nor­
mális elégedettségét érinti. Magyarország 
népességének legszélesebb rétege a füldmi- 
vclő, birtokos vagy munkás. Ennélfogva 
gyors és nagy hatást azoktól az akczióktól 
kuli várnunk, a melyek e rétegeket akar­
ják felemelni, még pedig nem csak nega­
tiv jellegű intézkedésekkel, mint az adó­
reform, melynek alkotó hatása nincs, bármi 
üdvös és szükséges legyen, hanem az erő­
ket sarkuntyuzó, pozitív alkotásokkal.

Nálunk a tudomány és az időszaki iro­
dalom sokáig azt beszélte, hogy a nyugoti 
müveit államokban a törvényhozás és kor­
mányzás a polgárok gazdasági életébe köz­
vetlenül nem nyúl belé; különösen perhor- 
reskálja a modern állami rendszer a gaz­
dasági munkálkodás állami támogatását. 
Ez előtt tiz esztendővel még áUamazóozi- 
alizmusnak nevezték volna nálunk azt, a 
mit például Fruncziaország csinál a köz- 
szálitások terén, a melyekben a munkás- 
szövetkezetek szinte monopolisztikus jogo­
kat nyertek, a gazdasági élet különböző 
foglalkozásaiban egyenes állami segítés ut­
ján. — Németország a hivatalnoki lakások 
dolgában, a szövetkezeti és telepítési téren, 
Anglia az Írországi földmegváltásban, a 
munkát nem kapó iparosok dolgoztatásában, 
Természetes dolog, hogy nálunk sem soká 
maradhatott ez a felfogás érvényben, a 
mely mellett a törvényhozás és kormány 
összetett kézzel nézték nemzeti erőink je­
lentékeny részének pusztulását. Elkövetke-

megakasztott menetét teszi ismét folya­
matba.

Addig járt kelt fürkészve, kutatva, 
mig végre egy erdőben megtalálta embe­
rét. Az akasztófavirág egy fa árnyában 
aludt. A szekeres gazda hirtelen a fára 
dobta a magával hozott kötél egyik végét 
és megkötötte, mig a másik végét hurokra 
fűzve a szökevény nyakába akasztotta és 
felhúzta őt. A közelben favágást végző em­
berek csak akkor bukkantak az akasztottra, 
mikor uz már jól, egészen meghalt.

Valamiképen kitudódott, hogy ki kö­
vette el az akasztást, mire a szekeres gaz­
dát elfogták. De őt már nem a rögtönitélő 
bíróság, hanem a rendes bilóság elé állí­
tották. A törvényszék a szekeres gazdát 
előre megfontolt és józan észszel elhatáro­
zott gyilkosság miatt halálra Ítélte. Feleb- 
bezés következtében de (főbenjáró eset lé­
vén) hivatalból is a másodbiróság elé ke­
rült az Ítélet, mely azt helybenhagyta. — 
Újabb felebbezés következtében és hivatal­
ból is az ügy a harmadbirósághoz jutott. 
A legfőbb bíróság mindakét alsó bíróság 
Ítéletét megváltoztatva, a szekeres gazdát 
az ellene emelt vád alól felmentette és sza­
badon bocsátását elrendelte. Az ítélet in­
dokainak lényege az, hogy az elitéltet a 
bíróság nem bitófára, hanem halálra szánta 
és az akasztás csuk módul szolgált az Íté­
let végrehajtására. Aki tehát a törvény 
rendes menetét megakasztotta és azt későb­
ben újra folyamatba tette, a jelen esetben 
szabálytalanságot követett ugyan el, do nem 
bűntényt, melyre a törvény büntetést szabna. 
Az indoklásból világosan láthe.tó, hogy a

legfőbb bíróság segíteni akart a különben 
is megkárosull szekeres gazda baján.

** *
A hetvenes évek elején Barát András 

a kaposvári törvényszék területén embert 
ölt és elrabolta a megöltnek néhány fo­
rintját. A gyilkosságot úgy követte el, hogy 
a kendőjébe téglát rejtett el és mint batyut 
vitte magával; azután a legelőször előta­
lált emberhez utitársul szegődött s leütötte. 
A kaposvári rögtönitélő bíróság Barát An­
drás czigányt a rablógyilkosság vádja alól, 
bizonyítékok elégtelenségéből, felmentette.

Mig azonban az Ítélet Írásban kiadható 
lett volna, megérkezett a veszprémi rög­
tönitélő bíróság megkeresése, melyben a 
nevezett álkisérését kéri. A felmentő Ítélet 
kihirdetése után tehát a czigányt nem 
eresztették szabadon, hanem átkisértók 
Veszprémbe, hol egy másik rablógyilkos­
ság miatt kellett törvényt állania. A vesz­
prémi rögtönitélő bíróságnak még annyi 
bizonyítéka sem volt Barát ellen, mint a 
kaposvárinak, mégis halálra Ítélte őt és 
hamarosan fel is köttette. Mindkét bíróság 
néhány nap alatt Ítélt.

** e
A harminczas években történt, hogy a 

kaposvári rögtönitélő bíróság rablás miatt 
halálra Ítélt egy vádlottat és az Ítélet fo­
ganatosítására D y törvényszéki ülnököt 
küldötte ki. Amint a hóhér az elitéltet az 
utszéli bitófára épen felhúzta, szekér érke­
zett, melyen két fegyveres csendlegóin két 
erősen megvasalt foglyot szállított, u—y 
megállítva a szekeret, kikérdezte a csend-
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zeit az az idő, a mikor a kormányzásnak 
a tömeg érdekeit közvotetlenül meg kel­
lett nyúlni, hogy haladásra lmja a töme­
geket, a melynek teljesen szabad ós saját 
erejükből való fejlődése a külföldön is csak 
teóriának bizonyult.

Kétségtelen, hogy a nyugati művelt 
népek vagyonban és műveltségben már erő­
sen előre haladtak, mikor mink hosszas és 
pusztító háborúskodások után a modern 
nemzeti élet első lépéseit kezdtük tenni. 
Rövid idő alatt sokat kellett végeznünk, 
hogy legalább a külső keretekben felemel­
kedjünk a nyugoti művelt államok színvo­
nalára. Az ilyen gyors munka nem lehet 
hiba nélkül való. De a közelmúlt gazdasági 
fejlődésének kellemetlenségei nem tartoznak 
e sorok keretébe. Csak arra akartunk rá­
utalni, hogy amikor a kormány megindított 
nagy szoeziálpolitikai akcziójával erős esz­
közökkel a milliók mindennapi életébe nyúl, 
tulajdonképen a nemzeti haladásnak a kö­
zelmúltban háttérben maradt kérdéseit ve­
szi munkába. Ez a körülmény adja meg o 
munkának jellegét és értékét.

Alsóbb néprétegeink a szegénység és 
elnyomott helyzet kinző öntudatára jutot­
tak. Ezt az öntudatot lelkiismeretlen iz­
gatok az állami és társadalmi rend ellen 
való izgatásra használták fel. Az izgatás­
nak legokosabb ellenszere a reménytelen 
szegénység és az clriyomottság érzésének 
törvényes eszközökkel való eloszlatása. A 
ki népünk lélektanát ismeri, tudni fogja, 
mit jelent a földmivelésügyi minister által 
kidolgozott négy javaslat, melyek egyike 
a telepítésről és parczellázásról szóló, 100 
milliós telepítési és parczellázási akcziót 
indít meg, a másik a munkásházak építé­
séről szóló már az első évben 10—12 ezer 
gazdasági munkásnak teszi lehetővé a sa­
ját ház építését, saját családi otthon ala­
pítását. A harmadik gazdasági cselédek 
jogviszonyait szabályozza, hogy világosan 
rendezze azokat a kérdéseket, amelyek mi­
att ma a gazdák és cselédek jó viszonya 
leggyakrabban megzavarodik. A negyedik 
munkásvédelmi szabályokat állapit meg és 
nemcsak elvétve az itt-ott rovásukra űzött 
visszaéléseket, de jogi képviseletüket is 
szabályozza, a munkásvédelmot hatósági 
feladattá teszi.

Bizonyos, hogy a tengertulra száz meg 
százezer vérünknek jó nagy részét nem 
épen a mai napnak nyomorúsága vitte ki, 
hanem az, hogy reménye sem volt sorsá-

legónyekot, hogy mifélék a foglyok ? A 
csendlegéuyek azt válaszolták, hogy az 
akasztott ember bűntársai. A törvényszéki 
ülnök vallatóra fogta a foglyokat. Ezek be­
vallották a rablást ós bevallották azt is, 
hogy az akasztotta! együtt követték el. Az 
ülnök erre halálos Ítéletet hozott, azt han­
gosan kihirdette és a két foglyot mindjárt 
fel is akasztatta. Indoklásul kihirdette, hogy 
a „talponálló bíróság" az egyik bűnöst már 
halállal büntette; ugyanazért a cselekede­
tért a ^rnásik két részest sem érheti más 
sors. Ő tehát egyszerűsíti a „talponálló bí­
róság" munkáját ós mindjárt fel is kötteti 
a bűnösöket,

E nagyon is sommás eljárás miatt sora 
akadt az ülnöknek. Ügyéről a megye je­
lentést tett az udvari kanezclláriának. A 
kanozellárián tudták, hogy D—y igen ked­
ves embere a megyei előkelőségnek. Va­
lami oka lóvén a megyei előkelőségnek 
kedvében járni, leirt a megyéhez, hogy jár­
jon el a saját hatáskörében. — A megye 
azután elosapta I)—yt a hivatalából.

•* *
Eukafőn 18Gö. évben két juhászbojtár 

csupa duhajságból erővel lehúzta egy har­
madik bojtárnak az uj czifraszürét és el­
vitte. A károsult feljelentette az esetet és 
az ügy a kivételes katonai bíróság elé ke­
rült, melynek Esch őrnagy volt az elnöke. 
A kivételes katonai bíróság Morgen besser 
főhadnagy hadbíró indítványára a két du­
haj juhászbojtárt halálra Ítélte ós felakasz­
tana. A kivégzéshez a zavargás megelőzése 
végett a szerencsétlen véget ért Valenti lset

nak javulására. A telepítés és parezellázás, 
a munkásházak intézménye bizonyosan ver­
senyezni fog az amerikai kereset kilátásá­
val. Egyik-másik visszaélést, a melynek 
során valamelyik család tagja méltatlansá­
got szenvedett, szoeziál ista izgatok kitünően 
tudtak felhasználni az összes munkaadó 
gazdák ellen való lázitásra. Mert rendes 
körülmények közt a munkásnak nem volt 
szabályozott hatáskörű támogatója és szil­
éziai is berendezésük e hiányát az izgatás 
nagy sikerrel használta fel a felső gazda­
társadalom „a bőrkabátosokmegbélyeg­
zésére.

Mi sem szükségesebb, minthogy a fel­
sőbb társadalmi rétegek, a gazdák, a tiszt­
viselők, bármiféle foglalkozású emberek, a 
kik a néppel érintkeznek, a most megin­
duló birtokpolitikai és munkásvédelmi ak- 
czió mibenlétét és jelentőségét a nép tu­
datába átvigyék. Fontos dolog, hogy ez az 
akezió mindenfelől bizalommal, az arra hi­
vatottak részéről pedig a közreműködésre 
való szives hajlandósággal találkozzék.

Krónika.
Éljük a világunk.

A stoikus bölcsész egész gondolkozá­
sának a vége az lett: éljük a világunk, 
azután pedig patet exitus, — rá a másvilág 
hídjára, vagy a tityx partjára, no meg ha 
az obolust nem lopták ki a halott szájából, 
hát akkor Cháron csolnakján az Alvilágba. 
Morósus medve életet csak kevesen szeret­
nek. Eszmecsere, jó elbeszélgetés, csatta- 
nós-csengős akkordokkal olykor igen jól 
esik a zűrzavaros napok után. A társulás 
és az élet szebbétételére alakult minden 
olyan testület, mely egyénenként kiakarta 
osztani tagjainak a kedv piaczán a vásár­
fiát. Vessük fel a kérdést: váljon köteles- 
ség-e az, hogy segédkezet nyújtsunk egy­
másnak, hogy az illető felvidíthassa nap­
jait Szerintünk igen! Minden nagyobb 
hely, nem is központ, vagy város, hanem 
falu és község lakóinak is erkölcsi köte­
lessége az, hogy határain belül alkalma s 
módja legyen kinok-kinek kedve szerint 
mulatni. És hogyan ? Amúgy, hogy ne le­
gyen kárhoztatva senki se arra, hogv észre 
kelljen vennie azt, mikép neki, vagy más­
nak, harmadiknak nem a legszebb rózsa 
szál virít. A társadalomnak' olyanná kell 
válnia, mint a milyen az emberekkel szem-

vezónyelték ki, a ki akkor főhadnagy volt, 
egy század lovassággal. (Valentits altábor- 
nugyságig emelkedett és 1887. október ha­
vában megőrült. Esch szintén altábornagy­
ságig vitte.)

A megye megsokalva a kivételes ka­
tonai bíróság kegyetlenkedéseit, felirt a 
kormányhoz. A Mérey főispán által élő­
szóval is elmondott panasz kiemelte, hogy 
a kivételes katonai bíróság rövid pár heti 
idő alatt 26 embert akasztatott fel. Csak­
nem kivétel nélkül olyanokat, kiket a ha­
tóságok jóravaló csendes embereknek is­
mertek ; ellenben kiemelte a panasz azt is, 
hogy a kivételes katonai bíróság az ismert 
gonosztevőket menekülni engedte. A pa­
nasznak meg volt a sikere; mert a kor­
mány a kivételes katonai bíróságot csak­
hamar megszüntette s visszaállította a ren­
des bíróság hatóságát.

** *
Szomorú példák ezek, melyek azt mu­

tatják, hogy az ember tévedhet ítéletében. 
De o példák sem vonják le az állítás va­
lóságát, hogy jöhet kivételes idő, mikor a 
vagyon- és személy-biztonság annyim meg­
rendül, hogy az usak kivételes intézkedés­
sel állítható helyre. Így volt ez a szegedi 
kivételes bíróság idejében, mikor Ráday 
Dedeon gróf vaskezo nyúlt bele a betyá­
rok ügyeibe; igy volt az nemrégiben So­
mogybán, Zalában és Veszprémben. De, 
hogy igy volt, az nagy bajt képez; mert, 
hogy az említett kivételes bíróságok mű­
ködése szükséges, az a bajért elégtételt 
vagy vigasztalást nem ad,

ben a természet, egyformán élvezheti bá­
jait gazdag és szegény I Merész kissé e 
gondolat, de nem kivihetetlen. Mi az, mi 
embert széppé tegyen ? A tartalmas benső. 
Es hogy lesz olyan a társadalom, mint az 

j a hasonlat festi ( Ha módot nyújtunk arra, 
hogy kifejlődjék a többségben az ilyen 
szépért valií lelkesedés, aután ha módja 
lesz abban gyönyörködhetni mindenkinek. 
Tehát ne zárkózzunk egymástól és ez az 
első viráglakadas az életben. Az embernek 
kötelessége az assimilálás politikáját a ne­
mes értelemben, a lelki szép és jó: a kal- 
lokagathia kedvéért űzni. Mi tehet egy tár­
sadalmat meltóságossá ? Nem az elzárkó­
zott méltóságos urak, hanem azok, kik nem 
restellik meghallgatni a paraszt mosdatlan 
beszédét és így fogalmuk van az őszinte­
ségről. Azok, kik az osztály korlátokat 
megdöntik és szükségesnek találják azt, 
hogy a néppel, a plebssel foglalkozni kell! 
Nem az „úri kaszinó“, hanem egy társa­
dalmilag jobban közeledő, egymáshoz job­
ban simuló kor eljövetele a kívánatos. Első 
ellenvetés az lesz, hogy köszönöm azt a 
murit, mikor paraszttal kell egy helyen 
lennem 1 Ne feledje édes uram azonban, 
hogy a társadalomnak olyannak kell len­
nie, mint magának a természetnek, s inig 
ennek nagyszerű látványosságai között egy­
szerre csak sárba lép, hát bizony ki tudja, 
hogy itt a természet ölén, — hogy igy 
mondjam emberek vannak, ha köztük 
akar élni, elzárkóznia nem szabad. Tegyen 
csak egypárszor kirándulást a nép között 
valaki, de be fogja látni, hogy ép úgy gyö­
nyörködtető lehet ez, mintha úri kaszinó 
és park helyett, ki a vadvirágos látogatat- 
lan folyópartra megy, ahol csendes sod­
rával ennek habjai beszélgetnek. Ez a fo­
lyó az az elhagyatott nép, a ki sodor. A 
szabályozatlan folyó pedig igen, igen na­
gyokat sodor el I

Hírek.
Eljegyzés. Weisz Mór budapesti 

kir. ügyészségi tisztviselő eljegyezte Ber­
ger Laurát Léván.

Kinevezés. A pénzügyministerium ve­
zetésével megbízott ministerelnök Pigler 
Béla aranyosinaróti díjtalan pénzügyi szám- 
gyakornokot ideiglenes minőségű sególy- 
dijas számgyakornokká nevezte ki.

Halálozás. Rózsa József pozsonyi 
kanonok meghalt Pozsonyban 64 éves ko­
rában. A boldogult hosszú éveken át mű­
ködött vármegyénkben mint zselizi, majd 
lekéri esperes-plebános, példaszerű életével 
és igazi lelkipásztori buzgóságával messze 
környék tiszteletét és szeretetét vívta ki. 
Hir szerint egy kanonok-társa temetése al­
kalmával váratlanul érte a halál.

Áthelyezés. Kégl József főhadnagy 
Léváról Nyitrára, Hunyadi Imre százados 
és Matusz Jenő hadnagy Nyitráról, Has­
linger Miksa főhadnagy Brassóból Lévára 
helyeztettek át.

A lévai honvódemlók összedülóse.
Halottak estéjén, a tanítónővendókek szo­
kásos ünnepélye után, kezdték a lévai hon- 
védemlékről leszedni a mécsek felakasztá­
sához szükséges fakeretet és a mécseket. 
Egy diáketnber egy létrán, mely az emlék­
nek volt támasztva, felment, de alig kezdte 
bontogatni a faalkotmányt, az egész emlék 
keretestül, létrástól lezuhant. Szerencse, 
hogy előbb elriogatták onnét a bámészkodó 
gyermeksereget s igy baleset nem történt. 
A tanítójelölteknek nagy káruk van, ösz- 
szes mécseseik tönkre mentek, de azért el­
határozták, hogy az emléket felállittatják, 
mivel csak darabjaira esett szét és igy is­
inél összeállítható.— Egyébiránt az emlék 
igen gyönge alkotási! volt, valószínűleg az 
akkor dühöngött erős szól ingatta meg s igy 
történt a baleset.

Csak egy virágszálat! Esd ve kérjük 
a mi jó közönségünket, rója le azt a szent 
vámot, amelyet a szegénysorén tüdőbetegek 
megmentéséért tőle leérnek. Ne dobják el 
azt a befizetési lapot vagy utalványt, melyet 
a József Kir. 1 lerezeg Szanatórium Egye­
sület (Budapest, IX. Lónyai utcza 47.) a na-



4 HARRT HÍRLAP. HL évfolyam.

pókban szél küldött, és ha valóban csak 
etrv virágszál váltságdíját is, de küldjék cd.

Azt mondja Mikszáth, hogy még most 
is siratjuk a mohácsi csatát, a hol 25.000 
magyar veszett el és közönynyel, ölbe tett 
kézzel, siváran nézzük ennek a derék egye­
sületnek fáradhatatlan tevékenységét, rnely- 
lyel minden évben annyi magyart tudna 
megmenteni, ahány a mohácsi csatusikon 
elvérzett, ha a közönség a halottak napi 
koszorúból egy szál virág árát valóban el­
küldi Fogja el a sziveket az emberszereted 
meleg érzete és ha néhány krajezárral is; 
de áldozzunk! Nem szabad a magyarnak 
pusztulnia! Filléreket vagy koronákat egy­
forma mélységes hálával fogad a József 
Kir. Herezeg Szanatórium Egyesület, mely 
az ország minden tájáról, tehát tőlünk is 
vesz föl majd gyógy it óházában (már épül 
az első) betegeket.

Elütötte a vonat. Október 31-én d. e. j 
Lamm József verebélvi pékmester segédje: | 
Rosenberger Mihály a Kőrös-pusztánál ke- j 
nyérrel megrakott szekerével a vágányokon 1 
átmenni igyekezett. Azonban nem vette 
észre, hogy a vonat is feléje közeledik, csak 
mikor már a vonat a szekér hátsó kerekét 
elütötte és a szekér fölborult. A péksegéd 
oly szerencsésen esett ki a szekérből, hogy 
a fejé alig horzsolódott meg, komolyabb 
baja azonban nem történt.

Titokzatos eset. Október hó 26-án 
este egy kismányai ember állított be Óhaj 
község bírójához azzal, hogy a község ha­
tárában a Haliról vezető útvonal melletti 
árok mentén észlelte, hogy egy vándorló 
kinézésű ember egy jól öltözött emberen 
térdepel s azt fosztogatja; a földön fekvő 
ember teljesen élettelennek látszik, kalapja 
nem volt és a holdvilágnál kivehető volt 
kopaszsága Kérte ennélfogva a bírót, hogy 
rendeljen melléje embereket, a kik őt a 
helyszínére elkísérjék. A helyszínén azon­
ban már senkit sem találtak, de a dulako­
dás nyomai tisztán kivehetők voltak. A 
nyomozás folyik.

Pályázat. A m. kir. postatávirda és 
távbeszélőnél betöltendő 91 gyakornok-je- 
lölti állásra ezennel pályázat hirdettetik. 
Ezen állásokra az 1883-ik évi 1-ső törvény- 
czikk 14-ik §-a értelmében azok az ifjak
pályázhatnak, a kik középiskolát vagy ez­
zel egyenrangú más tanintézetet, érettségi 
vizsgával, sikeresen elvégezték, 18-ik élet­
évüket betöltötték és magyar állampolgá­
rok. Ezen feltételeken kivül pályázók köz­
ségi erkölcsi bizonyitvánvnyal feddhetetlen 
előéletüket, közhatósági orvosi bizonyit- 
ványnyal pedig ép, egészséges, a pósta- 
távirda és távbeszélő szolgálatra testileg is 
alkalmas voltukat igazolni tartoznak. To­
vábbá azok, kik a középiskolát az 1905/6. 
tanévet megelőzőleg végezték, tartoznak 
hiteles módon azt is kimutatni, hogy azóta 
hol voltak alkalmazva, illetve mivel fog­
lalatoskodtak. A pályázat alá bocsátott ál- | 
lásokat a kerületi pósta és távirda igazga- j 
tóságok fogják betölteni és pedig a buda- | 
pesti pósta és távirdaigazgatóság 20 at, a 
zágrábi 15-öt, a többi igazgatóság pedig 1 
egyenkint 8-at. A sajátkezüleg irt ős szíj- j 
letési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyít- j 
ványokkal felszerelt folyamodványokat a 
már közszolgálatban állók elöljáró hatósá­
guk, a közszolgálatban nem állók pedig az 
illetékes főszolgabíró, vagy polgármester 
utján folyó évi deozember hó 1-éig ahhoz 1 
képest, hol a pályázók alkalmaztatást óhaj­
tanak nyerni; a budapesti, kassai, kolozs­
vári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, 
temesvári vagy zágrábi posta és távirda- 
igazgatósághoz nyújtsák be. A pályázók 
közül kiválasztottak az illető postatávirda 
igazgatóság felhívására az igazgat óság ve­
zetőjénél személyesen jelentkezni tartoznak, 
aki azután felvételük iránt végleg határoz.
A felfogadott pósta és távírda gyakornok­
jelöltek fogadalmat tesznek, két korona na- 
pidijban részesülnek és a következő felté­
telek mellett lépnek szolgálatba: 1. Állásu­
kat az illető pósta és távirda igazgatóság 
elszólitását követő nyolez napon belül el- 
oglalni tartoznak. 2. Kötelesek a pósta és

j távirda igazgatóság által kijelölendő hiva­
talnál, melynek fegyelmi hatósága alá tar­
toznak, a pósta-távirda és távbeszélő keze­
lést gyakorlatilag elsajátítani és ott rendes
szolgálatot teljesíteni. 3. 1907. évi szep­
tember hó I őre saját költségükön Buda­
pestre, illetve Zágrábim fognak áthelyeztetni 
a pósta és távirda tisztiképző tanfolyam 
hallgatására. 1. A pósta és távirdatiszt- 
képző tanfolyam tartama alatt, mint annak 
rendes hallgatói, a tanfolyami szabályzat­
nak minden tekintetben alávetik magukat 
és a megállapított behatási dijat fizetni 
kötelesek. 5. Napidijaik élvezetében a tan­
folyam 10 hóra te rjedó tartama alatt is meg­
maradnak, de ennek fejében a tanfolyam 
székhelyén lévő pósta és távirda igazgató­
ság rendelkezése szerint, a délelőtti órák­
ban gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak. 
0. Akik ezen feltételeknek eleget nem tesz­
nek, vagy akiknek magaviseleté, vagy meg- 
hizhatósága kifogás alá esik, valamint azok 
is, akik a postatávirda és távbeszélő szol­
gálatra más okok miatt alkalmatlanoknak 
találthttak, a szolgalat alól minden további 
igény nélkül egyszerűen felmentetnek. 7. 
Viszont azok, akik gyakorlati alkalmazta­
tásuk alatt teljesen beválnak, a posta és 
távirda tisztképző tanfolyam szabályszerű 
elvégzése és a póstatávirdatiszti alapvizsga 
sikeres letétele után. pósta és távirda gya­
kornokokká neveztetnek ki az 1893. évi 
IV-ik t.-cz. 11-ik §-ában megállapított se- 
gélydijjal, azaz, ha felsőbb tanintézetet 
(egyetemet, műegyetemet, jogakadémiát) 
végeztek, évi 1000 korona, különben pedig 
évi 800 korona segélvdijjal. A pósta és tá­
virda tisztképző tanfolyam szabálvzafa ál­
tal előirt szakvizsga sikeres letétele után 
pedig minösültségnt szereznek pósta és tá­
virda tiszti állásokra.

Esküdtszéki tárgyalások. A folyó 
hó 12-én kezdődő esküdtszéki ülésszak alatt 
a következő ügyek fognak tárgyaltaink 12-én 
rablás bűntettével vádolt Misik György, 
13-án gyilkosság kísérletével vádolt Barta 
Mátyás lédeczi lakos, 15-én szándékos em­
berölés miatt vád alá helyezett Ivan Vilmos, 
16-án szándékos emberölés büntette miatt 
vádolt Klesimuka János nagyeuHói lakos, 
19-én halált okozó súlyos testi sértés bün­
tette miatt vád alá helyezett Radosza Pál 
bisztricsényi lakos, 20-án Moncz János szán­
dékos emberölési, 22-én Korcsák Józsefnek 
ugyancsak szándékos emberölési, 23-án To­
rna Ferencz pálosnagymezői lakosnak s vé­
gül 26-án Szlusni Jánosnak szintén szán­
dékos emberölés bűntettének minősített bűn­
ügye.

Eltörlik a II. osztályú kereset-adót.
Az uj adótörvény elkészítésén szorgalma­
san dolgoznak a pónzügyministeriumban.
A törvényjavaslat intencziója, a hol csak 
lehet, a fokozatosság elvén alapul. A föld­
adó uj kulcs szerint lesz 'kivetve és a II. 
osztályú adót, mely valamennyi között a 
legigazságtalanabb, teljesen meg fogják 
szüntetni.

A forgalomban nem lévő hordók 
hitelesítése. A belügyminister 169 számú 
határozatával kimondta, hogy raktárban 
vagy pinezében elhelyezett, forgalomban 
nem lévő hordók hiteles itési kötelezettség 
alá nem esnek ; ennélfogva az ily hordók 
el sem kobozhatók.

Miért kell a talaj mósztartalmát
ismerni? Köztudomású, hogy a legtöbb 
kulturtalajban van egy bizonyos mennyi­
ségű mész. Hogy mennyi ? Arról igen egy­
szerűen úgy szerzünk meggyőződést, hogy 
a megvizsgálandó talajnemből egy kis meny- 
nyiséget véve, azt leöntjük sósavval. Ha a 
sósavval való kezelés közben pezsgés mu­
tatkozik, akkor ez jelzi a mész jelenlétét, 
ha pezsgés nincs, úgy a talajban mész sincs.
A mész konstatálása pedig azért szükséges, 
mert a műtrágyázás kérdése a mésztarta- 
lomrna! szoros összefüggésben áll. Ez állí­
tást bizonyítják az alábbi gyakorlati ta­
pasztalatokon nyugvó adatok. A nitrogén­
trágyák közül a chilisalótrom mészszegóny 
és mészdus talajon egyaránt sikerrel hasz­
nálható, ellenben kénsavas-ammoniakot, to-
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vábbá szerves eredetű nitrogén-trágyákat 
csak akkor alkalmazhatunk, ha talajunk 
mészben dús, mert csakis a mész alakítja 
át ezen anyagok nitrogénjét salétrumos 
sókká, melyekből a növények legkönnyeb­
ben vehetik fel a nitrogént. A mi a fosz­
forán vas trágyákat illeti, ezekre nézve som 
közömbös, hogy mészszegóny, avagy luesz­
ben gazdag-e a talaj; mert pl. ha egy ta­
laj nagyon mészdus, úgy könnyen megtör­
ténhetik, hogy a szuperfoszfát hatása nem 
lesz teljes, amennyiben ez esetben a víz­
ben oldható foszforsav egy jelentékeny ré­
sze mészszel vegyül, miáltal vízben való 
oldhatóságát elveszti. A ki gyors és teljes 
hatást vár a vízben oldható foszforsavtól, 
annak nem szabad a .szuperfoszfátot túlsók 
rosszat tartalmazó talajon alkalmazni, mert 
a vízben oldható foszforsav hatása a talaj­
ban annál nagyobb lesz, minél kevesebb 
meszet talál a talajban. Á csontliszt hatása 
is teljes mértékben akkor nyilvánul, ha a 
talaj mészszegóny. 8 végül a káli-trágyák 
sikerrel csakis akkor használhatók, ha a 
talajban a mész könnyen elbomló vegyü- 
letek alakjában van jelen, mert a mész 
rendeltetése mindenekelőtt az, hogy a ká­
lisókból a keinényitőcsökkenést előidőző 
klórt távolítsa el. Láthatjuk tehát, hogy a 
gazdának okvetlenül ismernie kell a talaja 
mésztartalmút, mert másként a trágyázás 
kérdését nem oldhatja meg.

A tojliamisitások meggátlása körül 
eddjg követett hatósági eljárás annyiban 
mutatkozott hiányosnak és ennélfogva cse­
kélyebb eredményűnek, hogy a hatóságuk a 
tej hamisításuk büntetésénél rend szerint 
csak a kiskereskedőkre (szatócsukra) alkal­
mazták a törvény szigorát, akik, — amint 
a tapasztalat beigazolta legtöbb esetben 
ártatlanok, mert a tejet a fogyasztóknak 
úgy adják tovább, amint azt a termelők­
től kapják. A pozsonyi kereskedelmi és ipar­
kamara ez ügyben felterjesztést tett a kor­
mányhoz, minek folytán a földmivelésügyi 
minister rendeletileg utasitotta a hatósá­
gokat, hogy a termelőket, nagykereskedő­
ket és szállítókat is ellenőrizzék és ne elé­
gedjenek meg azzal, hogy a hamisított tej 
forgalomba hozását büntetik, hanem hiva­
talból állapítsák meg azt is, ki volt a ha­
misító.

Kerületi képviselő,
egyszersmind pénzbeszedő az aranyosma- 
róti járás részére alkalmazást talál egy elő­
kelő részvénytársaságnál. 400 korona óva­
dék okvetlenül szükséges. Felvilágosítást a 
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til;« tm Árverési hirdetmény.
Alnlirt bírósági végrehajtó az 1881. évi I,X' 

t -ez. 102. g-a értelmében ezennel közhírré toszi, 
hogy az aranyoamaróti kir. jbiróaíignak 1905. évi Sp 
I. 44 számú végzése következtében Mráz Jakab 
javára kk. Smatlik Viktor éa táraai ellen 11 korona 
(til Itt. a jár. erejéig 1906. évi október hó 15-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és folül- 
foglalt és 224 koronára becsült kővetkező ingóságok 
ti. m : bútorok, széna, búza stb. valamint a kováesij 
117. az belietekben lovó 400 koronára bocaült fa. 
pajta közösségére nézve a vagyonközösségnek birój 
árverés utján való megszüntetése elrendeltetvén 
nyilvános árverésen oladatnak.

Mely árvoréanok a fonti kir. járásbíróság 1906 
évi V. 450 2 Hzánin végzése folytán eddig összesen 
28 k. 70 f -bon birólag már megállapított költségek 
erejéig Kovácsiban a helyszínén leendő eszközléaéro 
1906 évi november hó 15-ik napjának délutáni 
2 órája határidőül kitüzelik, és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi I.X. t.-cz. 107. 
éa 108-ik §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén heoaáron alul is 
el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és feliilfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 I.X, t.-cz. 
120 g-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Aranyosmarót, 1906. évi október hó 31-én

begotel Lengyel Aurél, kir. Uir. végrehajtó.


